智浪教育—普惠英才文库

2009年浙江省温州市摇篮杯高一数学竞赛试题2009年4月12日

本卷满分为150分，考试时间为120分钟

一、选择题：本大题共8小题，每小题6分，共48分。
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4．已知函数
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A．最大值为2  

B．最小正周期为
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C．一条对称轴为
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A．存在实数
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，使得方程恰有2个不同的实根；

B．存在实数
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C．存在实数
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D．存在实数
[image: image32.wmf]k

，使得方程恰有8个不同的实根；

7．如图，在
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的任意一点，且
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8．已知函数
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二、填空题：本大题共6小题，每小题8分，共48分。
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13．已知二次函数
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14．如图是一个数表，第一行依次写着从小到大的正整数，然后把每行的相邻两个数的和写在这两数的正中间的下方得到下一行，数表从左到右、从上到下无限。则2000在表中出现    ▲    次。 
2009年浙江省温州市摇篮杯高一数学竞赛答题卷
2009年4月12日

本卷满分为150分，考试时间为120分钟
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三、解答题：本大题共3小题，共54分。

15．（本题满分16分）如图，已知O为
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16．（本题满分19分）已知函数
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17．（本题满分19分）数列
[image: image78.wmf]{

}

n

a

满足：
[image: image79.wmf]1

3

a

=

，
[image: image80.wmf](

)

2

1

22*

nnn

aaanN

+

=-+Î


（1）求数列
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2009年浙江省温州市摇篮杯高一数学竞赛试题答案

一、选择题：本大题共8小题，每小题6分，共48分。
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[image: image88.wmf](

)

1

sinsinsin0

2

ABCabc

R

+-=+->

，角C为钝角得
[image: image89.wmf],

22

ABAB

pp

+<<-

，所以
[image: image90.wmf]0

cos

sin

,

cos

2

sin

sin

<

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

<

B

A

B

B

A

所以

p

，选D

2．B  解：由已知得
[image: image91.wmf]1,2

xy

==

，
[image: image92.wmf]{

}

{

}

3,2,1,2

MN

==

，对任意的
[image: image93.wmf](

)

,

xMxfx

Î+

都

有

为奇数，所以满足条件的函数只有一个即
[image: image94.wmf](

)

(

)

32,21

ff

==

。

3．A  解：由
[image: image95.wmf]69

1319

aa

=

得，
[image: image96.wmf](

)

666

13193,2190

aadad

=++=

所

以

，
[image: image97.wmf]6251516

0

aaaa

+=+=

，又因为
[image: image98.wmf]11516

0,0,0,0,

adaaA

><><

所

以

故

选


4．C  解：由已知得
[image: image99.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

22,4

fxfxfxfx

-+=-+=--

所

以

，

又



 EMBED Equation.3  [image: image100.wmf](

)

(

)

6

fxfx

-=

，推出
[image: image101.wmf](

)

(

)

4

fxfx

+=

，所以
[image: image102.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2008200901

ffff

+=+

，
[image: image103.wmf](

)

(

)

1412

ff

=--=-

，又由上面关系式推得
[image: image104.wmf](

)

(

)

(

)

0420

fff

===

，选C

5．D  解：因为
[image: image105.wmf](

)

4222

11

sin1sinsin41sincossin4

88

fxxxxxxx

=+-+=-+


=
[image: image106.wmf]2

1111727

1sin2sin4cos4sin4sin4

48888848

xxxxx

p

æö

-+=++=++

ç÷

èø

，选D

6．D  解：设
[image: image107.wmf](

)

2

12

,20,1,3,1

tfxttkxtt

=-+====-

因

为

对

称

轴

为

所

以

当

时，A答案正确；

当
[image: image108.wmf]12

0,2

tt

==

，B答案正确；当
[image: image109.wmf]12

13

,

22

tt

==

时，C答案正确；选D。

7．A  
解：如图
[image: image110.wmf]OB

MN

P

//

作

过

，则


[image: image111.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

OP

1

10,01

0

0

0

1

01

1

1

OMMPmAOnMNmAOnANAM

mAOnmABAO

mOAnmOBmn

x

x

xm

y

y

ynm

n

xy

x

=+=+=+-

=++-

=-++³££

£

ì

£

ì

=-

ì

ïïï

ÞÞ³

ííí

=+

£=£

ï

î

ïï

+£

-

î

î

uuuruuuuruuuruuuruuuuruuuruuuruuuur

uuuruuuruuur

uuuruuur

所

以


如图,选A

8．D  

解：由已知，设


[image: image112.wmf](

)

(

)

5432

1

1

gxfxxxaxbxcxdx

x

æö

=-=++++-

ç÷

èø



[image: image113.wmf](

)

(

)

(

)

2

1

234

24

xxxxmx

æö

=---++

ç÷

èø


所以
[image: image114.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2

1

234

1

24

xxxxmx

fx

xx

æö

---++

ç÷

èø

=+

，
[image: image115.wmf](

)

2521

16m16m

244

f

æö

=-++=--

ç÷

èø

，
[image: image116.wmf](

)

1

6255

1121

24

56

554

m

fm

æö

+

ç÷

èø

=+=+

，所以
[image: image117.wmf](

)

(

)

1525

ff

+=

，选D
二、填空题：本大题共6小题，每小题8分，共48分。
9．1。解：由知得
[image: image118.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

sin2cossinsincos3cossin

abaabaabaaba

+-=+Þ+=+



[image: image119.wmf](

)

tan3tantan1

abaa

Þ+=Þ=


10．0。解：原方程可化为
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14．4。解：由数表推得，每一行都是等差数列，第n行的公差为
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答案为4。

三、解答题：本大题共3小题，共54分。

15．解:（1）取AB、AC的中点E、F，则
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16．解：（1）因为
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图象如右：
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综上所述
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17．（1）解：因为
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